
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ-Μια 

συνοπτική παρουσίαση 

ενδεικτικών  δραστηριοτήτων 

με βάση τους άξονες

Γ ΄ΤΑΞΗ 2022-23 1Ο Πειραματικό Δημοτικό σχολείο Αλεξανδρούπολης



1ος κύκλος: Θεματική ενότητα: ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ -ΕΥ ΖΗΝ

 Υποθεματική ενότητα: Γνωρίζω το σώμα μου- σεξουαλική διαπαιδαγώγηση

 ΤΙΤΛΟΣ : Άκου το σώμα σου.



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

 Φτιάξαμε τον ανθρώπινο σκελετό και αναγνωρίσαμε τα οστά

 Παρακολουθήσαμε το πρόγραμμα «Οι Οργανούληδες», με σκοπό να γνωρίσουμε το σώμα 

μας, τα όργανά του καθώς και τη σημασία της δωρεάς οργάνων

 Εξηγήσαμε τη σημασία του πρωινού στη διατροφή, οργανώνοντας ένα πρωινό γεύμα στο 

σχολείο

 Επισκεφθήκαμε τον φούρνο της γειτονιά , φτιάξαμε κουλουράκια , γνωρίσαμε τη διαδικασία 

παρασκευής ψωμιού

 Μάθαμε για τις πέντε αισθήσεις μας 



Ο ανθρώπινος σκελετός και τα κόκαλα



Επίσκεψη στον φούρνο της γειτονιάς και 

οργάνωση ενός πρωινού γεύματος στο σχολείο



Συμμετοχή στο πρόγραμμα « Οργανούληδες»



Φύλλο εργασίας για τις αισθήσεις μας



2ος κύκλος: Θεματική ενότητα: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ -ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΗ 

 Υποθεματική ενότητα: Συμπερίληψη, 

αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα

 ΤΙΤΛΟΣ : Όλοι διαφορετικοί , όλοι ίσοι, 

συμπερίληψη.

 Αποδοχή της διαφορετικότητας μέσα από 

ιστορίες (γνωριμία με τον συγγραφέα κ. 

Ανδρικόπουλο και το βιβλίο του Η χώρα με 

τους παράξενους ανθρώπους) Στο τέλος 

συμπλήρωση φύλλων εργασίας για τη 

διαφορετικότητα



Χαρτογράφηση συναισθημάτων 



Επεξεργασία άλλων ιστοριών , όπως αυτή της 

Έ. Κέλερ και συμπλήρωση φύλλων εργασιών



3ος κύκλος:  Θεματική ενότητα: ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ- ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΚΕΨΗ 

ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Υποθεματική ενότητα: Επιχειρηματικότητα, αγωγή σταδιοδρομίας – Γνωριμία με τα 

επαγγέλματα

ΤΙΤΛΟΣ : Τα επαγγέλματα του σήμερα και του αύριο.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ψηφίσαμε για τα επαγγέλματα του μέλλοντος. Οι μαθητές πήραν συνέντευξη από 

τους γονείς τους , παρουσίασαν τα επαγγέλματά τους και ξεχώρισαν τα σύγχρονα 

επαγγέλματα. Συζήτησαν  για τα χειρωνακτικά και πνευματικά επαγγέλματα και 

ζωγράφισαν το επάγγελμα που θα ήθελαν να ακολουθήσουν.



Χειρωνακτικά και πνευματικά 

επαγγέλματα- επαγγέλματα του μέλλοντος



Με τα ηλιακά μας λεωφορεία ταξιδέψαμε σε μέρη φανταστικά και 

δουλέψαμε διαθεματικά συνδυάζοντας το γλωσσικό μάθημα καθώς 

και τα εικαστικά με τα εργαστήρια δεξιοτήτων



4ος κύκλος: Θεματική ενότητα: ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Υποθεματική ενότητα: Παγκόσμια 

και τοπική , φυσική κληρονομιά

ΤΙΤΛΟΣ : Τα μουσεία του τόπου μας

 ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

 Εικονικές επισκέψεις σε μουσεία του τόπου μας, 

επισκέψεις στο Ιστορικό και Αρχαιολογικό Μουσείο 

της Αλεξανδρούπολης και παρακολούθηση 

αντίστοιχων εκπαιδευτικών προγραμμάτων  

 Δημιουργία του μουσείου «κυκλαδικής τέχνης στην 

τάξη».

 Μαθητές άλλων τάξεων και γονείς επισκέφθηκαν το 

μουσείο μας και έγραψαν σε ημερολόγιο της 

εντυπώσεις τους.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΥΚΛΑΔΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ



Δραστηριότητες στο αρχαιολογικό μουσείο Αλεξ/πολης

(ταφικός τύμβος –μελετώντας τις αρχαίες γραφές)



Τετράδιο εντυπώσεων για το μουσείο μας 



Τηγανόσχημα αγγεία στο μουσείο μας!



Παρακολούθηση προγράμματος στο Ιστορικό 

Μουσείο Αλεξανδρούπολης: Οι τέσσερις εποχές.



Εργαζόμαστε ομαδικά …



Πηγές

 Οργανούληδες: Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την υγιεινή ζωή και τη δωρεά οργάνων | 

Ίδρυμα Ωνάση (onassis.org)

 Μουσείο Αλεξανδρούπολης 2022: Dashboard (am-alexandroupolis.gr)

 Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ (ismo.gr)

 Ανδρικόπουλος, Ν. Η χώρα με τους παράξενους ανθρώπους εκδ. Καλέντης

 Έλεν Κέλερ «Ταξίδι στο φως»

 Ταινία Έλλεν Κέλερ

 Το μαγικό μολύβι της Μαλάλα

https://www.onassis.org/el/health/orgamites-a-new-educational-program-promoting-healthy-living-and-organ-donation
https://am-alexandroupolis.gr/dashboard/educationalPrograms
https://ismo.gr/index.php/2014-01-03-11-47-08/13-2014-01-03-13-43-49?layout=blog

